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0 GUIDA ALLA LETTURA DEL MANUALE

0.1 SIMBOLOGIA CAPITOLI

Indicazioni generali Posizionamento D DOMINO

Contenuto dell'imballo Montaggio DE EXCEL

Disposizioni di massima

0.2 PUNTI IMPORTANTI

Avviso di pericolo generale

(es. installazione errata)

Pericolo carico sospeso dermatologica

Proibito entrare Proteggere il materiale dalle 
intemperie

0.3 SIMBOLOGIA MEZZI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE

Imbracatura di sicurezza e 

Tuta Scarpe di sicurezza con protezione 
delle caviglie

Le parole  e ATTENZIONE
materiale nel modo seguente:

AVVERTENZA

ATTENZIONE

Le immagini riportate nel presente manuale fanno riferimento all'ascensore DOMINO.
Nel caso di sequenze diverse verrà esplicitamente indicato.
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1 DESCRIZIONE E CARATTERISTICHE DELL'IMPIANTO

una corsa massima di circa 28m ed una velocità massima di 
1,0m/s per DOMINO e 0,15m/s per EXCEL.

 · Parte oleodinamica: cilindro oleodinamico, tubazioni, valvole 

 ·

 ·

 · Cabina, completa di porta/e di cabina (l'EXCEL può esserne 

 · Porte di piano.

La movimentazione dell’assieme arcata-cabina (1) avviene 

sopra ad un pilastrino (3) inserito in fossa in asse con le guide 

L’assieme arcata-cabina è tenuto in guida, durante la corsa, 

Il vano di corsa può essere realizzato in muratura o con 

Il cilindro è azionato dalla centralina oleodinamica (6), mentre 

di manovra (7).

da apposito armadio metallico.

 ·
 ·
 ·

 ·
 ·

preavviso o impegno.
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a compasso o a 
pedana a 5 gradini

Ventose
100 kg/cad

2 x

2 ATTREZZATURA NECESSARIA PER IL MONTAGGIO

Cacciavite 
a stella

Cacciavite 

CH 5 ÷ 27 mm

CH 5 ÷ 27 mm
2 pz x CH

S 13 ÷ 19 mm

Martello Flessimetro Livella

Trapano

a testa sferica
CH 2,5 ÷ 8 mm

Forbice da 

per  Muratura CH 6 ÷ 22 mm
 Metallo  CH 2 ÷ 13 mm

Martello di 
gomma

Filo a piombo

Paranco manuale

Pinza 
regolabile

Lampada 

 

Nastro 
isolante

Cronometro

Fasce per sollevamento 

Avvitatore
CH 6 ÷ 13 mm

Smerigliatrice 
angolare

digitale

per giunzione 
cilindro
in due pezzi 

Biadesivo Silicone e
Pistola per silicone



8 x 
M12

8 x 
M12

8 x M12
8 x 
Ø12

8 x 
Ø12

8 x Ø12

8 x 
Ø12

8 x 
Ø12

8 x Ø12

Ø16

12 x 

12 x 

12 x
Ø

12 x
Ø

12 x
Ø

12 x
Ø

M12x35

M12x35

M12x35

12 x

12 x

8 x

8 x

8 x

Ø

Ø8

Ø6

8 x Ø8

8 x Ø6

M8x20

M6x20

1 x M12 1 x Ø12M12x25

1 x

Ø

Ø

M6x16

M6x2

2 x

Ø10 Ø10
M10x30

2 x M8

2 x Ø8

Ø8

Ø6

8 x Ø6

M6x20 M8x20

2 x
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8 x 8 x Ø

8 x

1 x M12 1 x Ø12 1 x Ø12
M12x60

8 x M8

2 x M8

2 x M8

8 x Ø8 Ø8

8 x Ø8 Ø8

2 x Ø8

2 x Ø8

1 x M6

1 x Ø6

1 x Ø6

2 x Ø8

M128 x Ø8

Ø8

M12x35

M6x16

M8x25

M6x20 M8x20

M8x20

M10x30

1 x

M12

M12
12 x

Ø12
12 x

Ø12
12 x

2 x

8 x

8 x

M12x35 M12x60

2 x

2 x

2 x

1 x

Ø6 8 x Ø6

M6x30

2 x M6 2 x Ø6 Ø6

M6x20

2 x
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8 x 8 x Ø

M12x35

M6X20

M12
1X

M6
8X

Ø12
1X

Ø6
8X

Ø12
1X

Ø6
16X

8 x

12 x Ø12 8 x Ø12

2 x Ø12 2 x Ø12

M12x180 M12x180

M12x25 M12x25

2 x 2 x2 x 2 x12 x 8 x

12 x

6 x M6 6 x Ø6 12 x Ø6

M6x20

6 x

1 x

2 x

2 x

1 x

1 x

8 x
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 ·
 · Appendere l’armadio sulle traversine.

 · Inserire i dadi gabbiati nelle apposite asole delle 

 · Fissare la piastra alle traversine.

 · Montare l’anta dell’armadio.
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È importante posizionare correttamente il materiale sul 

potrebbe diventare difficile movimentare alcuni componenti.

PORTE
Ogni porta deve essere posizionata vicino a dove deve essere installata 
quindi ognuna al suo piano di riferimento.

CILINDRO OLEODINAMICO e PILASTRINO
Posizionarlo all'interno del vano, vicino a dove sarà installato come 

ancoraggio guide.
Fissare provvisoriamente il cilindro al muro con mezzi idonei (funi, catene, 
etc.) per evitare una sua caduta accidentale.

GUIDE
PRIMA di posizionarle all'interno del vano, dividerle in due gruppi 
costituenti le due colonne e disporle con i relativi incastri nella giusta 
posizione. Verificare il posizionamento dello spezzone corto sul disegno 
di progetto.

rivolto verso il basso.

MATERIALE RESTANTE
(ARCATA, CABINA, ACCESSORI 
MECCANICI, ACCESSORI ELETTRICI)
Vicino alla fermata più bassa.

secondo disegno di progetto.
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5 DISPOSIZIONI DI MASSIMA

 · Si ricorda di:
1. 
2. 
3. 

 · Prima di procedere all’installazione è necessario rimuovere dal vano di corsa i detriti ed il materiale depositatosi durante la 
costruzione del medesimo.

 · Devono essere utilizzati solo i dadi e bulloni presenti nella fornitura.

 ·
manuale.

 ·

 ·

Per : indicazioni generali, disposizioni per la sicurezza, responsabilità e condizioni di garanzia, 
ISTRUZIONI DI SICUREZZA E GESTIONE 

CANTIERE
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6.1 CARATTERISTICHE DEL PONTEGGIO

ponteggio.

 ·
 ·

 ·
 ·

prevedere un piano di appoggio intermedio nel ponteggio.
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QF1

QF2 QF3 QF4

XS1

D

X
4P-2

X
12L

X
11L

X
4P-1

X
1L

X
1N

X
LC-L

X
LC-N

X
LV-L

X
LV-N

X
PE

B

A
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6.2 PREDISPOSIZIONE DELL'IMPIANTO ELETTRICO A MONTE DELLA PIATTAFORMA

 ·

 ·

 ·
2.

Dopo l’installazione del quadro di alimentazione, registrare l’avvenuto controllo come da punto 2.1 del manuale .

Legenda:

A

B
LUCCHETTABILE

QF1
alimentazione.

QF2
motrice. 

2) ed esclusione UPS (SE PRESENTE, 11L-12L)

QF3
illuminazione cabina

illuminazione di vano (SE PRESENTE) e presa XS1

XS1 presa

D deviatore per illuminazione di vano (SE PRESENTE)

 ALIMENTAZIONE MONOFASE



X
1N

QF2

X
1L

QF1

QF3 QF4

XS1

D

X
4P-2

X
12L

X
11L

X
4P-1

X
2L

X
3L

X
LC-L

X
LC-N

X
LV-L

X
LV-N

X
PE

A

B
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sistema GSM per il funzionamento del telesoccorso.

Legenda:

A

B

QF1

QF2

QF3

XS1 presa

D deviatore per illuminazione di vano (SE PRESENTE)

 ALIMENTAZIONE TRIFASE
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a.  VERIFICHE GENERALI DEL VANO DI CORSA.

operazioni di carico e scarico, ecc.

 ·
 ·

 ·
 ·
 ·

 ·

b.  VERIFICHE DELLE MISURE VERTICALI DEL VANO DI CORSA.

 · Corsa
 · Testata
 · Fossa
 · Aperture porte di piano
 · Piombatura

c.  VERIFICHE DELLE MISURE IN PIANTA DEL VANO DI CORSA.

 ·
 · Profondità
 · Quadratura
 · Posizione porte di piano

d.  VERIFICHE GENERALI DEL LOCALE MACCHINARIO.

 ·
 ·
 ·
 ·

 ·
 ·

 ·
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7.1 PIOMBI PER POSIZIONAMENTO GUIDE

PL

50

2020

PL

DTG

50

50 50

Le immagini sono puramente 

piombi per poter valutare dove e 
come posizionare le assi per calare 
i piombi.

 ·
 · Calare i piombi per le guide.
 · Calare i piombi per le porte.
 ·

7.2 POSIZIONAMENTO DIMA DI PARTENZA

C

C

=

=

 ·
 · controllare la distanza dal muro 

 ·

 ·
necessario spessorare.



A

15mm

PS
PS

G

h120mm

PS
G

A

PS
PS

G
PS

G

18  (91)

DOMINO - EXCEL
ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

IM.TEC.082.IT_rev.0   -  Giugno 2018

EDIZIONE PROVVISORIA PER USO INTERNO

7.3 MONTAGGIO STAFFE FISSAGGIO GUIDE

 · Verificare la posizione delle staffe fissaggio guide sul disegno di progetto.
 · Segnare i riferimenti per il posizionamento delle staffe.

Legenda:

PS A

PSG Altezza guida h1

 · Forare la muratura e fissare le staffe.

Verificare la dimensione dei 
tasselli per valutare la punta 
da usare per forare.



15 mm

M12x35
Ø12

Ø12
Ø12
M12
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delle staffe dopo il montaggio delle guide.

Verificare la PERPENDICOLARITÀ delle staffe. Se necessario, spessorare fra staffa e muro.
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7.5 MONTAGGIO GUIDE

Per es.: se lo spezzone corto deve essere 

rivolto verso il basso.

La sequenza di montaggio delle guide (intere o spezzoni) deve 

 · Fissare le prime due guide in fossa e sulle staffe fissaggio guide 
precedentemente montate.



± 15 mm
± 15 mm=

=

=
=

=
=
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 · Giuntare le guide utilizzando le piastre e la viteria fornita con l'impianto.

presentino gradini.

Verificare le guide siano allineate con il filo 
a piombo.



DTG  +  0/2 mm
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 · Proseguire il montaggio fino agli ultimi spezzoni di guida superiori.

(DTG) corrisponda al valore riportato sul 
disegno di progetto.

Verificare la collinearità ed il parallelismo 
fra le guide. 

 · Serrare a fondo la viteria montata.

7.6 VERIFICA ALLINEAMENTO GUIDE



M12x35
Ø12
Ø12
M12

D
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 · Appoggiare le staffe di rinforzo alle guide centrandole con le stesse 

 ·

 · Fissare le staffe di rinforzo alla fossa e alle guide.

7.7 MONTAGGIO STAFFE PARTENZA GUIDE (RINFORZI)



D

M12x25
Ø12

M10x30

Ø10
Ø10
M10

M10x30

Ø10
Ø10
M10

M12x25

Ø12
M12

CASO 1 CASO 2
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8 INSTALLAZIONE CILINDRO, ARCATINA e FUNI

CASO 1

CASO 2

 ·
 ·
 ·

8.1 PREDISPOSIZIONE PER POSIZIONAMENTO CILINDRO



M8x30

Ø8

Ø8

M8

M12x25
Ø12
Ø12
M12

M12x25
Ø12
M12

Ø8
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 ·



M10

M12x25
Ø12
Ø12
M12

M12x25
Ø12
M12

Se sono previsti più staffoni, procedere al 
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 ·
 · Appoggiare lo staffone di centraggio cilindro al 

 ·

 · Verificare l'allineamento del pilastrino con il filo a 

 · Inserire provvisoriamente le viti per il centraggio 

 ·

 · Fissarlo alle guide alla altezza indicata sul disegno di 
impianto.



Ø12
M12
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8.2 POSIZIONAMENTO CILINDRO

Predisporre un sistema di fissaggio per la movimentazione 
dei pezzi pesanti.
Fissare una fascia di sollevamento attorno alle guide sopra ad 
uno degli ultimi giri di staffe e fissargli il paranco.

 · Sollevare il cilindro imbragandolo all'estremità superiore.
 · Posizionare il cilindro nel centraggio cilindro.

Nel caso di cilindro in due pezzi, procedere alla sua giunzione 
come da istruzioni presenti all'interno dell'imballo della 
centralina.

 ·



Ø12
M12

M12x25
Ø12
Ø12
M12

M12x25
Ø12
M12
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90°
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= =

 · Serrare a fondo la viteria montata.
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 · Smontare dall'arcatina un pattino e la culatta.

 · Con la vite del cilindro montare la culatta sullo stesso.

 · Posizionare l'arcatina.
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 · Fissare l'arcatina alla culatta con la viteria tolta prima.
 · Rimontare il pattino con la viteria tolta prima.

 ·
dalle guide. Il gioco totale fra pattini e guide deve essere 0.5÷1 mm.

 · Verificare il serraggio delle viti 
della piastrina di fermo.

 · Montare lo scivolo del contatto di extracorsa.
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8.5 POSIZIONAMENTO DELLE FUNI

 · Installare i capofune nel capofisso con le relative molle di 

 · Nel capofune, lato porta di piano, installare il dispositivo di prova 
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 · Infilare le funi all'interno delle gole della puleggia e calarle fino ad 
arrivare all'altezza dell'estremità inferiore del cilindro.

Le pulegge sono controrotanti.

l'arcatina, quelle dalla stessa parte 
del cilindro saranno posizionate sulla 
stessa puleggia.

 · Montare i carter di protezione.

 · Le estremità vanno fermate provvisoriamente allo staffone di 
partenza cilindro.
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9 CENTRALINA e QUADRO

9.1 PREDISPOSIZIONE LOCALE MACCHINARIO

accessibili.

(senza armadio dedicato).
All'interno del locale verrà posizionata la centralina ed il quadro 

9.2 POSIZIONAMENTO ARMADIO CENTRALINA

 · Montare l'armadio metallico come da istruzioni allegate allo stesso.
 · Posizionarlo come da disegno di progetto e fissarlo.

Verificare la dimensione dei tasselli per valutare la 
punta da usare per forare.
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9.3 POSIZIONAMENTO CENTRALINA

Il manuale della centralina e del pistone si trovano all'interno dell'imballo della centralina, dentro una busta trasparente.

 · Posizionare la centralina oleodinamica come previsto sul disegno 

 ·
corrispondano a quanto riportato sul disegno di progetto.

 · Per la movimentazione della centralina, fare sempre 

centralina stessa e/o sul relativo manuale di installazione 
al fine di non danneggiare il serbatoio e/o accessori 
montati esternamente al serbatoio.

MANUALE
CENTRALINA

 ·
e/o sporcizia, nel caso asciugarle e/o pulirle, ad esempio con stracci 

pareti del serbatoio.
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 · Montare la valvola a sfera sul gruppo valvole inserendo la curva (se necessario).

 · Inserire i tamponi antivibranti sotto i piedi della 
centralina.
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 · Stendere il tubo flessibile dell'olio fra la centralina e la valvola 
paracadute montata sul cilindro. 

corretto.

 · Rimuovere eventuali tappi di protezione dai raccordi 
filettati.

 ·
pulite.

 · Giuntare il tubo flessibile (se fornito in più pezzi).
 · Avvitare i raccordi filettati tubo/centralina e tubo/

valvola paracadute.

 ·
faccia curvature di raggio < 500 mm.

 · Innestare la tubazione di recupero olio nello spinotto 
presente sulla testa del cilindro in un recipiente di 
raccolta (per esempio, una bottiglia di PET).
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 · Fissare tutte le tubazioni ed il 
recipiente di recupero olio facendo 

di loro.

 · Riempire il serbatoio della centralina fino a 8÷10 cm dal bordo dello 
stesso con l'olio idraulico in dotazione.

 · Raccogliere l'eventuale abbondanza di tubazione presso la centralina 
facendo attenzione a dare la giusta curvatura al tubo flessibile.

 · Proteggere la tubazione per i tratti esposti e nei passaggi attraverso 
i muri.
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LEGENDA
1 Taratura valvola pressione massima
2 Regolazione bassa velocità (salita e discesa)
3

prova reazione VP
5 Strozzatore rallentamento da alta a bassa velocità (salita e discesa)
6 Limitatore velocità salita
7 Strozzatore messa in pressione e partenza in salita
8 Regolatore velocità di discesa
9 Taratura pressione pompa a mano
10
EVD
EVR
EVS
FR
M Manometro
PM Pompa a mano
PR
R
VBP Valvola di blocco pilotata
VEM Emergenza manuale
VM Valvola di massima pressione
VP Valvola di blocco (paracadute)
VR Valvola di ritegno
VRA Valvola di bilanciamento discesa
VRF
VS Valvola di sicurezza

 9.5 SPECIFICA TECNICA CENTRALINA A 2 VELOCITÁ
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LEGENDA
1 Taratura valvola pressione massima
2 Regolazione bassa velocità (salita e discesa)
3

prova reazione VP
5 Strozzatore rallentamento da alta a bassa velocità (salita e discesa)
6 Limitatore velocità salita
7 Strozzatore messa in pressione e partenza in salita
8 Regolatore velocità di discesa
9 Taratura pressione pompa a mano
EVD
EVR
EVS
FR
M Manometro
PM Pompa a mano
PR
R
VBP Valvola di blocco pilotata
VEM Emergenza manuale
VM Valvola di massima pressione
VP Valvola di blocco (paracadute)
VR Valvola di ritegno
VRA Valvola di bilanciamento discesa
VRF
VS Valvola di sicurezza

 9.6 SPECIFICA TECNICA CENTRALINA A 2 VELOCITÁ
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9.7 POSIZIONAMENTO QUADRO DI MANOVRA

Posizionare il quadro di manovra secondo le indicazioni del disegno di progetto.

I primi collegamenti da effettuare nel quadro di manovra sono:
 ·
 ·
 · con il motore elettrico, i termistori e il termostato della centralina.

 · Fissare l'armadio all'interno del locale.

 · Se previsto l'armadio per il quadro 
all'interno di quello contenente la 
centralina, appenderlo alla staffa presente 
sull'armadio centralina.
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10.1 SCATOLA DI DERIVAZIONE IN FOSSA

 · Posizionare la scatola in fossa come indicato sul disegno di progetto.
La scatola viene semplicemente appoggiata a terra, non necessita di 
fissaggio alla muratura.

10.3 CAVO DI ALIMENTAZIONE SCATOLA DERIVAZIONE IN FOSSA e STOP DI FOSSA

10.2 STOP DI FOSSA

 · Posizionare lo STOP di fossa come indicato sul disegno di progetto.

 · Collegare la scatola di derivazione e lo stop di fossa con il cavo di 
alimentazione.
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 · Fissare alle guide il dispositivo Safe-Pit.
Posizionarlo come indicato sul disegno di progetto.

 · Verificare il suo corretto movimento e la funzionalità dei 
microcontatti.

PER ACCEDERE ALLA FOSSA 
è indispensabile seguire le indicazioni del punto  
del manuale .

Per fissarlo inferiormente, svitare le viti di fissaggio 
della dima e rimontarle dopo aver posizionato il 
Safe-Pit.

IN CASO DI INGRESSO FRONTALE IN FOSSA 
ELIMINARE LO SCROCCHETTO DI TENUTA
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EDIZIONE PROVVISORIA PER USO INTERNO

M5x8

M5x50

M6

M6
Ø6

Ø6

IN CASO DI INGRESSO FRONTALE IN FOSSA

 · Fissare e collegare la leva come indicato sul disegno di progetto.

o manutenzione della piattaforma.

Nel caso di ingresso frontale in fossa è necessario installare una leva 
in prossimità dell'ingresso per permettere l'azionamento del Safe-Pit.

 ·
sollevata viene attivato il Safe-Pit.

 · Fermare la guaina con morsetti 
forniti.

Nel caso di impianto in struttura 
metallica, fissare la leva con le viti 
autoperforanti al posto dei tasselli.
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M12
Ø12

Ø12

M12

10.6 CONTATTO DI EXTRACORSA SUPERIORE

 · Fissare il contatto a 60 mm dall'estremità superiore della guida.
 · Verificare sul disegno di progetto la guida di riferimento.

La regolazione finale verrà fatta durante le 
prime corse di prova.

10.5 SIRENA DI ALLARME

 · Fissare la sirena di allarme in posizione tale da renderla udibile il più 
possibile in caso di attivazione.
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FCM/D

 ·
 · La regolazione esatta sarà eseguita durante la prima corsa di prova.

D
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 · Montare l’elettromagnete del dispositivo 
SPD sullaguida destra (guardandola dal 
vano) mediante l’apposita staffa e le bride.

 · Posizionare alla quota YP=1050mm. 
 · La regolazione fine delle posizioni sulla guida sarà 

realizzata durante le prime corse di prova.

D

 10.8 MONTAGGIO DISPOSITIVO PER FOSSA RIDOTTA SPDD

POSIZIONAMENTO MAGNETE
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1 2
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 · Stendere sino al quadro di manovra la restante parte del cavo piatto.
 · Collegare i connettori al quadro di comando.

Se la distanza fra vano e ed esterno guida è inferiore a 130     
mm, fissare le staffe sulla parte interna del vano in muratura 
o sul   montante interno della struttura, come indicato sul 
progetto.

Proteggere il cavo per i tratti esposti e nei passaggio attraverso 
i muri.

riferimento al fissaggio del CASO 2.



  (91)

DOMINO - EXCEL
ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

IM.TEC.082.IT_rev.0   -  Giugno 2018

EDIZIONE PROVVISORIA PER USO INTERNO

11 PORTE DI PIANO

12 PULSANTIERE DI PIANO

 · Fissare il pulsante sul montante e procedere con il cablaggio.

 · Fissare la pulsantiera di piano come indicato dal fornitore. 
Le istruzioni sono contenute nell'imballo della pulsantiera.

polvere e truccioli metallici.

SMONTARE IL PONTEGGIO ALL'INTERNO DEL VANO.
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13.1 PREDISPOSIZIONE MONTANTI
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13.2 INSTALLAZIONE DEI MONTANTI

 ·
posizionare i montanti ad una distanza di circa 70 mm 
dalle guide.

 · Appoggiare i montanti alle guide mettendoli sopra i 

 · Legare provvisoriamente i montanti alle guide.

Rispettare il verso di montaggio dei montanti.

Posizionarsi in FOSSA.

13.3 INSTALLAZIONE BASE ARCATA

 · Inserire l'arcata premontata nel vano con l'aiuto di un 
paranco.

 ·
abbracciare i montanti e allinearsi con i fori di fissaggio.
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 · Fissare la base arcata.
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13.5 INSTALLAZIONE DEL TUBO DI SINCRONIZZAZIONE

 · Allineare il tubo con le giunzioni all'interno dell'ingombro del tubo.
 ·

entrambi gli spezzoni di tubo (quello mobile e quello premontato 
sull'arcata).

 · Serrare a fondo le viti.



M12x35

M12
Ø12
Ø12

M10x30

M10
Ø10
Ø10

Ø12
Ø12
M12

M12
Ø12
Ø12

  (91)

DOMINO - EXCEL
ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

IM.TEC.082.IT_rev.0   -  Giugno 2018

EDIZIONE PROVVISORIA PER USO INTERNO

13.7 INSTALLAZIONE DEI PREMICABINA

Installare i premicabina più in alto possibile per facilitare il 
passaggio del cielo di cabina.
Saranno regolati una volta montato quest'ultimo.

13.8 INSTALLAZIONE DEI TIRANTI ARCATA

Fissare le staffe lasciando una distanza indicativa fra la base della 
staffa e l'arcata di 60 mm per avere lo spazio di fissare il cielo di 
cabina.
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 ·
 · Stringere la viteria di fissaggio fra montanti e traverse arcata.

 · Installare i capofune nel capomobile con le relative molle di 

 · Collegare le funi lato arcata ai relativi capofune.
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13.9 VERIFICA SQUADRATURA DELL'ARCATA

13.10 INSTALLAZIONE DEI CAPOFUNE LATO ARCATA
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13.11 INSTALLAZIONE BASAMENTO CABINA E TIRANTI ARCATA

 · Appoggiare il basamento sul supporto arcata (lato arcata) e su due 

 · Posizionare i tiranti avvitandoli in basso nel piattello filettato e 

distanza fra il dado e la fine del tirante (max 25 mm).

 · Inserire i perni nella base arcata e facendo scorrere il tirante nella 
barra filettata inferiore, inserirlo nei perni e fissarlo con la viteria 
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 ·

 ·
 ·
 · Fissare il basamento sul lato arcata.

CARTONE

PROTEGGERE IL PAVIMENTO.
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 ·

 ·
 ·
 ·
 ·
 · Avviare il motore e controllare l’aumento di pressione sul manometro. 

NEL CASO DI ALIMENTAZIONE TRIFASE
e la pompa produrrà un forte rumore stridente. In tal caso spegnere immediatamente il motore, togliere tensione dal 

stridente).

 · Spegnere il motore.
 ·
 ·

 ·

 · mi punto 9.5 o  e manuale 

pulsante di emergenza manuale (pulsante rosso) e azionare velocemente la leva della pompa a mano. Una volta adescata la 

 ·
 ·

 ·
 ·

misura).

PRIMA DI DARE TENSIONE AL QUADRO DI MANOVRA PER ESEGUIRE LA MESSA IN TIRO DELL'IMPIANTO È NECESSARIO 
EFFETTUARE LE PROVE DI ISOLAMENTO (vedi punto  e ).
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15.1 MONTAGGIO CIELO CABINA

 · Inserire il cielo sotto l'arcata e fissarlo alle staffe premicabina 
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Premontare le clip di fissaggio 
ai pannelli prima di iniziare la 
sequenza di montaggio pareti.

PREMONTAGGIO CLIP DI FISSAGGIO

15.2 PREPARAZIONE DELLE PARETI

Se la cabina presenta la bottoniera in variante, è 

PARETI LATERALI

PARETI CON CORRIMANO

 ·
dove è predisposto il corrimano.
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 ·

 · Installare la barriera sul montante predisposto
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FRONTALI e le PARETI di cabina.

In questo caso viene preso ad esempio una cabina a singolo 
accesso. Fare riferimento ai disegni allegati all’impianto per 
verificare la sequenza di montaggio.

La sequenza di montaggio sarà sempre a partire dal 
montante frontale sinistro a seguire in senso orario.

posizione indicata nel layout fornito con la cabina.

spessore dello stesso sia conforme con quanto indicato sul 
disegno esecutivo.
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15.3 INSTALLAZIONE PANNELLI LATERALI

 · Cominciare il montaggio della cabina installando il montante 

Quando, secondo la sequenza di montaggio,  sarà da 
installare il montante successivo, fare riferimento alla 
presente sequenza.
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M6x16

M6

8 x

Se la situazione d’impianto lo consente, si suggerisce di preassemblare 
più pannelli tra loro come indicato a fianco al fine di installare nel vano 
la parete premontata. Questo migliorerà l’aspetto estetico finale della 
cabina. Altrimenti, montare in sequenza i singoli pannelli. 
Lo stesso vale per i montanti frontali e gli angoli (vedi sequenze 
successive).

M6x16

M6

FISSAGGIO DELLE PARETI AI FRONTALI
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M6x16

M6

FISSAGGIO DELLE PARETI AGLI ANGOLI

 · Installare la traversa.



M6x16

M6x16

  (91)

DOMINO - EXCEL
ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

IM.TEC.082.IT_rev.0   -  Giugno 2018

EDIZIONE PROVVISORIA PER USO INTERNO

15.5 FISSAGGIO CIELO e BASAMENTO

 ·

 ·

 ·
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 ·
 ·
 · Fissare il paramento.

Il numero di fori di fissaggio può variare in funzione della 
dimensione della porta.

15.6 FISSAGGIO PARAMENTO
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15.7 FISSAGGIO FARETTI

 ·
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15.8 FISSAGGIO COLONNA

M5

 ·

Prestare molta attenzione alla 
movimentazione della bottoniera per 
evitare di rovinare il cielo.

Per il collegamento elettrico dei 
componenti fare riferimento allo 
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 · Fissare le barre alla parete.

feritoie della parete.

 · Premontaggio clip.
Prima di procedere all’installazione, inserire 

15.9 INSTALLAZIONE SPECCHIO

PREPARAZIONE DELLE BARRE PORTASPECCHIO
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15.10 INSTALLAZIONE CORRIMANO

2 x

 ·

 · Installare il corrimano (KIT C002.23.0013).

I supporti del corrimano sono fissati allo stesso con viti autofilettanti. 
Se è necessario modificare l’interasse dei supporti, svitare le viti autofilettate e 
fissare il supporto nella nuova posizione.
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15.11 FISSAGGIO OPERATORI SPECIALI

OPERATORE WITTUR HYDRA PLUS

INSTALLAZIONE CORRIMANO IN ALLUMINIO
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OPERATORE WITTUR MDS1
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 · Fissare la piastra morsettiera sul tetto di cabina 
utilizzando le viti inserite precedentemente nella 
canalina del tetto.
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 · Fissare l'estremità del cavo piatto sul tetto di cabina 
utilizzando le viti inserite precedentemente nella 
canalina del tetto.

Il cavo piatto deve passare fra l'arcata e la cabina 
per evitare movimenti eccessivi.

15.12 FISSAGGIO CAVO PIATTO AL TETTO DI CABINA

15.13 FISSAGGIO MORSETTIERA AL TETTO DI CABINA
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M12 Ø 12

M12X35

M6
Ø 6
Ø 6
Ø 6

M6X20
VITERIA DI FISSAGGIO COMPRESA NEL KIT SENSORE
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15.15 MONTAGGIO BLOCCO SENSORI EXTRACORSA



PERFORAZIONE GUIDE
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PUNZONATURA CON DIMA



FCM/S

FCM/D
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15.16 VERIFICA CORRETTO POSIZIONAMENTO

15.17 SCIVOLO DI SICUREZZA SHD - MONTAGGIO E FUNZIONAMENTO



MAGNETE

SENSORE IRS

MAGNETE

GUIDA

SENSORE

SENSORE
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15.18 MONTAGGIO SENSORI DI POSIZIONE CABINA

POSIZIONAMENTO MAGNETE E SENSORE IRS

POSIZIONAMENTO MAGNETI E SENSORI A SIGARO MONTAGGIO SENSORI A SIGARO

 10.10  POSIZIONAMENTO SENSORE DI RIFASAMENTOD
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LEGENDA

IRS Sensore di rifasamento alto

IR Sensore di rifasamento basso

IRD Sensore di rifasamento basso

IP Sensore di piano e zona bypass

ID Sensore di discesa (fermata e rallentamento)

IS Sensore di salita (fermata e rallentamento)

PB Piano basso

PI Piani intermedi

PA Piano alto

ZB Zona di bypass

Rall. Distanza di rallentamento

NOTE
Il sensore di rifasamento IRS è presente 

D

DE

11 SCHEMI SENSORI
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12.1 REGOLAZIONI GENERALI / VERIFICHE SULL'LIMPIANTO

Si raccomanda, prima di fare una corsa completa con l’arcata:
 ·

 ·

 ·
ed il basamento

 ·

 ·

 ·

È ASSOLUTAMENTE VIETATO SALIRE SUL TETTO DI CABINA DURANTE QUESTA FASE NON essendo in funzione ancora 

 ·
 ·
 ·
 · Con l’arcata ferma al piano più alto:

a)  
b)  

 ·

impiegato per il primo riempimento.
 ·

a)  
b)  
c)  

Registrare l’avvenuto controllo come da punto 2.1 del manuale .
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Per verificare il corretto montaggio del dispositivo e la sua funzionalità:

 ·
 ·
 ·
 · Dopo l'entrata in funzione del paracadute, aprire la porta del piano più basso e, senza entrare in fossa, verificare l'avvenuto 

 ·
 · Ripetere l'operazione con la cabina completamente vuota.

 ·
e NON interferisca con la parte fissa (F) dell’elettromagnete.

 12.2 REGOLAZIONE DEL DISPOSITIVO DI SICUREZZA PER FOSSA RIDOTTA SPD

 12.3 PROVA DEL DISPOSITIVO PER FOSSA RIDOTTA SPD
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 12.5 PROVA DEL SAFE-PIT

 ·

 ·
serrate.

Per verificare il corretto montaggio del dispositivo e la sua funzionalità:

 ·
 ·
 ·
 · Azionare lo STOP in fossa, estendere il SAFE-PIT appoggiando la sua parte mobile al fondo fossa.
 · Far scendere la cabina, premendo sulla centralina la valvola di discesa di emergenza, fino a farla appoggiare sul dispositivo SAFE-

 ·
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Per verificare il corretto montaggio del dispositivo e la sua funzionalità:

 ·
 ·
 · Agendo dal quadro di manovra, far salire l'arcata fino a quando si apre il contatto FCM/S: l'impianto si deve fermare e non 

 · Agendo sui teleruttori, alzare ancora l'arcata in bassa velocità fino a quando la staffa del dispositivo SHD non batte sull'ercata: 

 ·
 ·

 12.6 PROVA DEI DISPOSITIVI DI SICUREZZA IN TESTATA (SHD e PARAPETTO)

PARAPETTO DI SICUREZZA APERTO
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13.1 ILLUMINAZIONE CABINA

13.2 SENSORI MAGNETICI PER INFORMAZIONI DI VANO

 ·
 ·
 ·
 ·

13.3 COLLEGAMENTI IN CABINA

2.1 del manuale .

 ·
 ·  
 ·
 ·
 ·
 ·
 ·

 ·
 ·
 ·
 ·

di corrente se messa a terra). 

circuito di segnalazioni luminose, luce cabina, alimentazione motore 

 ·

 ·

Per : indicazioni generali, disposizioni per la sicurezza, responsabilità e condizioni di garanzia, 
ISTRUZIONI DI SICUREZZA E GESTIONE 

CANTIERE

RESISTENZA DI ISOLAMENTO

Tensione 
nominale V

Tensione di prova 
(c.c.) V

Resistenza di 

SELV 250

< 500 500

1000
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13.5 COLLEGAMENTI SULL'ARCATA

Nella parte inferiore dell'arcata, cablare:
 ·
 ·
 ·

13.6 COLLEGAMENTI CONTATTO GREMBIULE
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Leggibile dall'accesso al piano inferiore

Sul dispositivo di protezione fossa
FOSSA

Sul dispositivo di 
protezione testata

Sull'interruttore principale di 
alimentazione

Sul quadro di manovra

Sulla valvola di discesa di emergenza

Sulla pompa a mano

Dall'allarme esterno piattaforma

Sul tetto

Sull'esterno cabina (retro pannello)

Da applicare sulle porte di piano in caso 
di impianto fuori servizio.

Sulla centralina

Leggibile dall'accesso 
al piano superiore

Dentro

TESTATA

1

2

5

6

7

3

9 10

11

12

8
15

19

20

18

21 22

23

16

17
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31
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33

32
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DE

c.  prova di intervento:
 c2.  portare la cabina ad un’altezza di circa 2m dal fondo fossa, aprire la porta 

del piano inferiore ed impugnare la fune di azionamento posizionandosi sul 

 c10. entrare in fossa ( ) e 

d.  registrare l'avvenuto controllo come da punto  del manuale .
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2 del 
manuale ).

16.1 CONTROLLI GENERALI

 ·
 ·
 ·
 ·
 ·
 ·
 ·
 ·
 ·
 ·
 ·

16.2 REGOLAZIONE CENTRALINA

 ·
 ·
 ·
 ·
 ·
 · pressione pompa a mano.

Non è possibile variare la velocità di salita in quanto determinata dalla portata della pompa volumetrica della centralina.

2.9 del manuale ).



91  (91)

DOMINO - EXCEL
ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

IM.TEC.082.IT_rev.0   -  Giugno 2018

EDIZIONE PROVVISORIA PER USO INTERNO

(compreso massimo sovraccarico ammesso).

centralina.

16.3 PROVA CONTRO I MOVIMENTI INCONTROLLATI DELLA CABINA

SALITA:

DISCESA:

 ·
 ·

 ·

 ·
 ·

superiore a 20 mm).

EN81.2 A3).

In caso di ri-livellamento in discesa e mancanza di alimentaizone, il circuito di sicurezza per il ri-livellamento diseccita le bobine EVD 

della cabina.
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 ·
 ·

 ·

P

hv

Øf

M

Ch

Ø b mm M10

L mm 110

Spessore serrabile S mm max 15

Preparazione fori

Diametro nominale punta Ø f mm 10

Profondità foratura P mm

Profondità inserimento barra mm

Volume di riempimento con resina

MATTONI PIENI
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composto da:
 ·
 ·

 ·
 ·

P

ø f

hs = Lbr

L

S

ø b

Bussola Ø x L mm 16 x 100

Ø b mm M10

L mm 110

Spessore serrabile S mm max 15

Preparazione fori

Diametro nominale punta Ø f mm 16

Profondità foratura P mm

Profondità inserimento barra mm

Volume di riempimento con resina

MATTONI FORATI
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 ·
 ·
 ·
 ·
 ·
 · Posizionare l’armadio secondo dove indicato sul 

 · Aprire i pannelli sui lati dell’armadio in funzione 
della tipologia di centralina per il passaggio dei tubi 

 · Fissare le staffe laterali per l’eventuale fissaggio a 

 ·

 Allegato.2 MONTAGGIO ARMADIO MRC2
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M8x20
M8

M6

M6x16

 ·
 · Appendere l’armadio sulle traversine.

 · Inserire i dadi gabbiati nelle apposite asole delle 

 · Fissare la piastra alle traversine.

 · Montare l’anta dell’armadio.


